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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 119ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

GRANDE ABC – 11 de Maio de 2020. 

Aos onze dias do mês de Maio do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 

22 minutos, realizou-se a Centésima Décima Nona Assembleia Ordinária, presidida 

pelo Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do 

município de Rio Grande da Serra, LUÍS GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA, com as 

presenças do Diretor Administrativo e Financeiro, CARLOS EDUARDO ALVES DA SILVA, 

e do Diretor Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA, e com as participações, por meio 

de videoconferência, dos Senhores Prefeitos dos municípios de São Bernardo do 

Campo, ORLANDO MORANDO JUNIOR, de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO 

JUNIOR, de Diadema, LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM 

TEIXEIRA, do senhor Secretário Executivo do Consórcio Intermunicipal Grande ABC, 

EDGARD BRANDÃO JUNIOR e do senhor Diretor de Programas, Projetos e Banco de 

Dados, GIOVANNI ROCCO NETO. INÍCIO – O Secretário Executivo iniciou a Assembleia 

cumprimentando a todos e informando que o Presidente teve um problema para 

acessar a videoconferência e, por isso, ele estava para a discussão das pautas do dia. 

Plataforma COVIDATA - Parceria UFABC & CIGABC 

O Secretário Executivo apresentou a análise preliminar da Plataforma COVIData.: 

informou que mais de 7 mil pessoas responderam ao formulário e, após triagem, 

identificaram que 2.672 respondentes residem na região do Grande ABC. Após essa 

triagem, foi levantado o número de casos suspeitos – divididos entre leve, moderada e 

grave – de cada município, sendo: 588 suspeitos em Santo André – 442 graves, 283 

suspeitos em São Bernardo do Campo – 216 graves, 41 suspeitos em São Caetano do 

Sul – 24 graves, 71 suspeitos em Diadema – 51 graves, 86 suspeitos em Mauá – 69 

graves, 17 suspeitos em Ribeirão Pires – 10 graves, e 18 suspeitos em Rio Grande da 

Serra – 16 graves. As pessoas cujo resultado foi suspeita grave são notificadas e cada 

secretário de saúde indicou um telefone para orientações, para procurar centros de 

saúde etc. Ao todo, 59% dos respondentes não têm suspeita de vírus e 31% têm 

suspeita grave. O Secretário apontou que o contágio está disseminado entre todas as 

faixas etárias, não somente nos idosos e que tem muito mais mulheres do que homens 

– quase 50% a mais, mas isso pode ser somente indicação do perfil do respondente. A 
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equipe está aprimorando o questionário, a fim de identificar se quem respondeu o 

questionário já havia procurado algum serviço de saúde. O Secretário informou que irá 

passar o relatório detalhado aos Prefeitos. O Presidente disse que a adesão foi muito 

positiva, pois estão podendo mapear e identificar os maiores focos. O Secretário 

pontuou que, se analisarmos os bairros, verificamos que espalhou em todas as regiões. 

O Prefeito Gabriel Maranhão solicitou que seja ampliada a divulgação do COVIData, 

inclusive tentando divulgar nos ônibus. O Secretário informou que estão pedindo para 

fazer uma divulgação nas periferias. O Presidente pediu ao Prefeito Orlando que 

verifique a possibilidade de divulgar nos supermercados, que estão abertos, ao que o 

Prefeito disse que irá verificar e dá um retorno.  

Aquisição de insumos Saúde 

O Secretário informou que a compra dos insumos para a Saúde já está em fase final. 

Pediu que o Diretor Administrativo e Financeiro, Carlos Eduardo, apresentasse o 

andamento das compras. O Diretor apresentou o quadro final, informando os itens e 

as respectivas quantidades que serão adquiridas, totalizando 14 milhões de itens. 

Também informou que o valor total da compra foi de R$ 10.615.396,00 (dez milhões, 

seiscentos e quinze mil, trezentos e noventa e seis reais) e que na semana passada já 

foi encaminhado Ofício a cada município, informando o valor total de cada Prefeitura. 

O Diretor também explicou que os valores foram calculados com base na quantidade 

de itens solicitados pelos Secretários de Saúde de cada município e que a entrega dos 

itens será feita diretamente à cada município, ficando cada Prefeitura responsável, por 

receber, atestar a nota e devolver ao Consórcio, pois o pagamento será realizado 

somente depois do recebimento da nota atestada pelo município – ressaltou que não 

haverá nenhum pagamento antecipado. O Secretário Executivo reforçou que a 

diferença de valor por cada município é devido às informações fornecidas pelos 

Secretários e mediante a quantidade de itens que eles solicitaram.  

“CROS” Regional 

O Diretor Administrativo e Financeiro apresentou o quadro de número de casos e 

óbitos dessa oitava semana – de 3 a 9 de maio. Informou que o total de casos no ABC é 

2.751. Em relação à sétima semana, houve um aumento de 20% no total de casos. Com 

relação ao número de óbitos, houve redução em relação à sétima semana sete: de 26 

de abril a 2 de maio, foram registrados 80 óbitos, enquanto nessa semana foram 

registrados 73 óbitos. O Diretor também apresentou o número leitos disponíveis na 
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região para o tratamento da COVID-19 na região: a estimativa era de quem fossem 

abertos 280 leitos de enfermaria e 199 leitos de UTI na rede de saúde e 902 leitos de 

enfermaria e 177 de UTI nos hospitais de campanha; no sábado os municípios 

confirmaram que têm 718 leitos de enfermaria, dos quais 333 já estão ocupados,  e 

209 leitos de UTI, dos quais 123 já estão ocupados, o que indica uma taxa de ocupação 

de 56,1% dos leitos da nossa região. Com relação ao isolamento social, o Diretor 

informou que o último dado informado pelo Estado foi no dia 8 de maio e aponta 49% 

de adesão ao isolamento em Diadema e Mauá, 50% em Ribeirão Pires, 46% em Santo 

André e em São Bernardo do Campo e 45% em São Caetano do Sul. O Presidente 

ressaltou que caiu muito o isolamento em toda a região.  

Reavaliação das medidas restritivas para atividades base Decreto do Governo do 

Estado 

Com relação às medidas gerais, O Prefeito Orlando entende que não houve novas 

flexibilizações; em São Bernardo do Campo, ele autorizou a abertura de Petshops, pois 

o decreto do Governo do Estado já permite, e flexibilizou o funcionamento de postos 

de combustíveis, que antes podiam funcionar somente até às 19 horas. As lojas de 

conveniência, no entanto, permanecem obrigadas a fechar às 19 horas. O Prefeito 

Lauro disse que Diadema estava seguindo São Bernardo do Campo na questão dos 

postos, então irá também flexibilizar. O Prefeito Auricchio perguntou o que o Prefeito 

Orlando tem feito com as igrejas, ao que o Prefeito Orlando informou que permite que 

funcione somente até às 19 horas, proibiu o recolhimento do dizimo, pois dinheiro 

pode gerar contaminação, e exige AVCB do Corpo de Bombeiros para o 

funcionamento. Com essas medidas, somente as igrejas maiores estão funcionando 

em São Bernardo do Campo e nessas é exigido, também o distanciamento mínimo de 

2 metros entre as pessoas. O Prefeito Auricchio perguntou se houve questionamento 

por parte da igreja Católica. O Prefeito Orlando disse que não e ressaltou que o próprio 

Vaticano está recomendando o não funcionamento. Os Prefeitos pediram ao Prefeito 

Orlando que disponibilize o decreto que fez, para que possam seguir a mesma linha, ao 

que o Prefeito respondeu que mandará para o Secretário Edgard Brandão, para que 

ele circule aos demais. O Diretor Administrativo, Carlos Eduardo, disse que no anuncio 

do Estado de São Paulo, o Governado João Dória colocou três diretrizes que serão 

analisadas para a flexibilização do isolamento: mínimo de 55% de adesão da população 

ao isolamento social, redução do número de casos por pelo menos duas semanas 



 4 

seguidas e taxa de ocupação de leitos para tratamento da COVID-19 inferior a 60%; o 

Transporte e a Educação terão faseamento próprio. Informou, também, que a previsão 

de retomada do ensino infantil é em 13 de julho, mas isso só acontecerá se atingirmos 

os três requisitos estabelecidos no Plano. Além disso, os municípios deverão definir 

também seus próprios requisitos para a retomada. Os Secretários de Educação 

municipais pediram para fazer uma nova reunião no dia 29 de maio, após o término do 

prazo para matrículas, que acaba no dia 27 de maio. Por isso, só será possível avaliar a 

evasão de escolas particulares para escolas públicas após esta data. 

 Reflexo no Rodízio imposto na Capital 

O Presidente acredita que São Paulo está tendenciado a ir para o lockdown, pois 

despencou a adesão ao isolamento social. Perguntou qual a avaliação de cada Prefeito 

sobre o rodízio e qual posição deve ser adotada no Grande ABC. O Prefeito Lauro acha 

que foi errada a decisão do Prefeito Bruno Covas, pois sobrecarrega o uso do 

transporte público; a população já demonstra preocupação em como irão chegar a 

Diadema, pois muitas pessoas residem na capital e trabalham em indústrias daquele 

município. O Prefeito Lauro entende que poderia ter sido adotada outra medida. O 

Prefeito Orlando pergunta se iriam adotar algum rodízio aqui na região, pois hoje não 

temos nada. O Prefeito Lauro acredita que não deve ser implantado rodízio aqui, pois 

utilizando o carro, as pessoas ficam mais isoladas, sem a necessidade de usar o 

transporte público. O Prefeito Auricchio acha que, caso fosse feito rodízio, teria que 

ser regional, feito por todos os municípios; do contrário, não tem efeito. Também 

entende que precisaria ser combinado com outras medidas para ser efetivo, então que 

não teria utilidade nesse momento. O Prefeito Kiko disse que concorda com Auricchio, 

acompanhado pelo Prefeito Orlando, que sugeriu que seja elaborada nota 

comunicando que temos controle do trânsito na região e que nesse momento não há 

interesse em implantar o rodízio aqui. O Prefeito Kiko ressaltou que o rodízio cria 

demandas para estabelecer toda essa logística e, nesse momento, isso não é 

prioridade. O Prefeito Orlando relatou que já teve que cadastrar os Guardas Civis 

Municipais que vêm de carro da capital, para que possam circular. O Presidente 

entende que a redução do transporte público, já foi adotada, é mais efetiva.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente  deu por cumprida a 

ordem do dia, encerrando a Assembleia Ordinária às 11 horas. A presente ata, após 

lida e achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, 



 5 

Edgard Brandão Junior, Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi e assino 

abaixo. Região do Grande ABC, em 11 de Maio de 2020.  Prefeitos presentes na 119ª 

Assembleia Ordinária. 
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